

## 乌克兰最新局势

## 季莫申科坐轮椅现身独立广场

乌克兰议会22日经过投票宣布总统亚努科维奇丧失总统职权。同一时刻,重获自由的前总理尤利娅·季莫申科“现身”基辅市中心的独立广场。季莫申科坐着轮椅登上讲台发表演讲,呼吁示威者们不要离开独立广场。“还不要停下来,”一脸倦容却难

掩激动之情的季莫申科说。她同时明确表明,她相信乌克兰将在不久的将来加入欧洲联盟。

路透社认为,季莫申科重获自由意味着反对派获得一位明确的领袖,但是,乌克兰民众对她的态度存在分歧。 据新华社

## 议长暂行总统职责 着手组建政府

乌克兰议会23日通过一项决定,由议长图尔奇诺夫在新总统选举产生并宣誓就职之前履行总统职责。当天共有339名议员出席了议会会议,其中285名议员对上述决定投了赞成票。

乌议会当天还通过决定,解除科

扎拉的外交部长职务,并同时解除塔巴奇尼克的教育和科学部长职务。会议还同意建立民族团结政府。图尔奇诺夫说,各方应立即着手磋商,25日前完成新政府组建。乌克兰将于5月25日提前举行总统选举。

据新华社



22日,乌克兰前总理季莫申科现身独立广场 新华社记者 戴天放 摄

## 意新总理宣誓就职 内阁“史上最年轻”

意大利新任总理马泰奥·伦齐22日上午携新内阁成员在总统府宣誓就职,成为意大利史上最年轻总理。

民主党书记、前佛罗伦萨市市长伦齐现年39岁,他先前从未在政府或议会任职,就任后成为意大利史上最年轻总理。

伦齐21日下午与总统乔治·纳波利塔诺闭门会谈3小时,会后公布一份16人的内阁名单,其中5人从前总理恩里科·莱塔的内阁留任。

这届内阁平均年龄47.8岁,是意大利史上最年轻内阁。另外,内阁中半数均为女性,也创历史之最。 据新华社



亚努科维奇

## 乘包机出境遭拒? 人已经在阿联酋?

## 亚努科维奇去哪里了



乌克兰局势22日出现急转。议会投票后,总统维克托·亚努科维奇离开首都基辅。有报道称,他前往上次大选中的票仓所在地、东部城市哈尔科夫。不过,具体消息有待核实。路透社说,亚努科维奇的真实下落尚不明。乌克兰局势将往何方发展,目前还不是十分明朗。

## 去向不明

## 各种说法满天飞 乌克兰总统销声匿迹

一种外媒引用较多的说法是,22日当天,亚努科维奇打算从顿涅茨克州首府顿涅茨克市乘坐包机出境,但遭到拒绝。

国际文传电讯社给出的确切消息是,亚努科维奇在两名武装人员保护下试图出境,但边境官员拒绝了这两名武装护卫提供的“买路钱”。

不过,亚努科维奇的一名副手披露给媒体的消息是,亚努科维奇22日整天都呆在哈尔科夫。但这种说法存在疑问,因为他没有出席哈尔科夫地方官员的一场重要会议。

基辅一名出租车司机则告诉

路透社记者,亚努科维奇已经“人在阿联酋”。

由于时局变化快,一些人还没有反应过来。按路透社的说法,亚努科维奇的支持者仍然不相信迅速发生的一切,仍认为亚努科维奇的总统身份有效。

“我们拥有一位合法且活灵活现的总统,只不过我们现在不知道他在哪里。”亚努科维奇所在的地区党成员奥列格·察廖夫在一家俄罗斯电视台说。

在乌克兰电视台UBR22日晚播放的一段采访中,亚努科维奇

说,他无意离开乌克兰。相反,他计划去东南部。乌克兰东南部是克里米亚自治共和国,濒临黑海,居民主要说俄语。

但也有传言称,亚努科维奇会去寻找他的长子亚历山大。亚历山大是名牙医,也是名商人。

乌克兰媒体分析,如果亚努科维奇选择出境,可能的目的地包括阿联酋、白俄罗斯和俄罗斯。

不过,俄罗斯总理德米特里·梅德韦杰夫两天前表明立场:俄罗斯“不愿与一个被自己民众当做脚踏的领导层”做任何交易。

## 观察家

## 乌克兰政局 前景不明朗

乌克兰最高议会22日宣布总统维克托·亚努科维奇丧失权力,前总理尤利娅·季莫申科重获自由。

另外,乌克兰议会检察机关事务监督代表马赫尼茨基23日说,警方准备逮捕此前被解职的前总检察长普雄卡以及前收入部长克利姆科,并将两人移送司法机关。

由此看来,乌克兰政局出现新的变数,前景非常不明朗。

路透社分析,随着亚努科维奇离开首都基辅,谁填补他留下的“政治真空”尚不明朗。原因在于议会21日表决同意恢复2004年的宪法,但这一决定并未获得亚努科维奇的签字批准。

季莫申科重获自由后,不少支持者将她视为亚努科维奇的天然替代者,但也有不少人认为她此时“上位”有“政治投机”之嫌。

季莫申科在2010年总统选举中不敌亚努科维奇,2011年因在任职总理期间滥用职权罪被判7年监禁。她指责亚努科维奇实施政治报复,后者予以否认。

媒体和政治分析师对季莫申科的政治展望各不相同。美国约翰斯·霍普金斯大学乌克兰政治专家塔拉斯·库齐奥认为,季莫申科和克利奇科是乌克兰今后领导人候选人中的“领跑者”。

路透社认为,与亚努科维奇签署协议的克利奇科等3位反对派领导人仍占据领导地位,但由于未能在协议中促成亚努科维奇立即交权,引发不少示威者不满。季莫申科获释可能引发反对派内部的权力争斗。

也有示威者对这些反对派领导人均不抱好感。示威者沃洛迪米尔·费斯恰克说,政客之间没有区别,“他们都是为了自己的利益”。

据新华社

## 别墅曝光

## 内景超豪华 马桶龙头是镀金的



豪华的超长餐桌



马桶龙头是镀金的

不管亚努科维奇在哪里,乌克兰基辅似乎已经没有他的容身地。路透社报道,数百名反对派支持者当天晚些时候侵入亚努科维奇位于基辅郊外的寓所大院。媒体播放出大院内的一个私人动物园画面,园内非洲鸵鸟和澳洲鸵鸟四处张望。

别墅内景随后曝光,奢华程度令人惊讶。

原先人们预计,在亚努科维奇上次选举时得利的东部地区,会出

现大片支持亚努科维奇的声音,与在基辅示威的反对派形成对抗局面。但这一情形,至少截至22日晚,没有出现。而且,东部不少人表现出对时局转变感到满意的情绪。

在东北部哈尔科夫州哈尔科夫市,大约3000人22日晚聚集在城市中心,对新出现的“现状”表达支持。

媒体预测,亚努科维奇会寻求以顿涅茨克为大本营的里纳特·艾

哈迈托夫的庇护。艾哈迈托夫是乌克兰首富,持有SCM控股公司,是亚努科维奇的盟友,也是地区党核心成员。

但艾哈迈托夫现阶段态度不明。路透社援引乌克兰智库Penta负责人弗拉基米尔·费先科的话报道:“艾哈迈托夫可能会与新当局合作,放弃亚努科维奇。对亚努科维奇而言,顿涅茨克也不安全。”

据新华社

## 少年持游戏手柄开门 被女警当场射杀

2月14日,美国佐治亚州警方将一名17岁的少年在其家门口射杀。律师称当时这名少年手里只拿着一个Wii游戏机的游戏手柄。

案件发生在佐治亚州的欧哈里市。这名17岁的少年名叫罗普,他和父亲住在移动拖车里,事发那天他们的车停在一处拖车停车场。当天,警察去给他父亲送一份司法文书,内容是如果警方认为嫌疑人在缓刑期间违反了规定,就会签发一份司法文书,上面会列明他们认为嫌疑人违反缓刑规定的原因,并据此将缓刑者重新收押。

听到敲门后,罗普手持游戏手柄去开门,一名女警官立即举枪对准其胸部射击,将其射杀。

这名女警官后来称罗普开门后拿枪指着她。对此,罗普家的律师克尔·劳说:“这完全不合情理。……目击者明确指出他拿着一个Wii游戏机手柄。他听到敲门声,然后问是谁,对方没有回答。他刚一开门就被击中胸部。”所有的目击者都表示没有看到死者手中持有武器。当地警方也拒绝透露是否在现场发现武器。

目前佐治亚州调查局正在调查此事,同时涉事女警察暂时“行政休假”。 综合消息

## 印美跨国恋悲惨告终

印度人力车夫邦蒂·夏尔马近日在泰姬陵所处的阿格拉市杀死自己的美国籍妻子埃琳·惠灵加之后引燃厨房燃气自杀,这场悲剧距离两人结婚仅仅过去4个月。

夏尔马现年32岁,惠灵加35岁。去年7月,惠灵加与友人到泰姬陵游玩时初次见到夏尔马。惠灵加友人返回美国,而她因与夏尔马坠入爱河留下来。随后两人结婚。不过,好景不长,两人因猜忌对方不忠而发生争吵。

报道称,两人从去年12月就分居。当地警长马图尔说,两人试图解决分歧,夏尔马20日晚用车接走惠灵加,到达一处隐秘地点后刺死对方,把尸体遗弃在路旁。

《印度快报》报道,夏尔马指责对方“吸烟太多,与另一名男子交谈,不在家呆着”。

美国驻印度大使馆拒绝就此事发表评论。但马图尔援引美国使馆官员的话说,使馆已经将死讯告知女方家人。“我们正在保管受害人尸体,等待使馆方面的进一步通知。”他说。

据新华社